

## 欧盟领导人提名容克 为下届欧盟委员会主席

为期两天的欧盟夏季峰会于当地时间27日在布鲁塞尔落下帷幕,欧盟领导人在峰会上设定了欧盟未来五年的优先议程,该议程旨在促进欧盟经济增长和就业。此外,欧盟成员国领导人正式提名卢森堡前首相容克为下届欧盟委员会主席。

现任欧盟委员会主席巴罗佐将于今年下半年届满卸任。自今年5月欧洲议会选举结束以来,欧盟成员国内部一直对欧盟委员会主席这一重要职位人选争论不断。德国、荷兰等国支持容克担任该职,但英国则因容克主张进一步推进欧洲一体化而坚决反对担任这一职务。

因此,容克也成为首位没有得到欧盟成员国领导人一致提名的欧盟委员会主席候选人。有分析人士表示,此次投票结果可能会进一步把英国推向脱离欧盟的边缘。

此外,欧盟28国领导人在会后发布的一份声明中指出,欧盟各国经济正在从危机中恢复,但增长缓慢、高失业率、公共和私人投资不足、宏观经济失衡等挑战仍然存在。欧洲经济仍然需要进行结构性改革,需要更大胆的措施来促进增长,增加投资,创造更多就业和提升竞争力。

(吴家明)

## 英国央行行长卡尼: 利率不会升到日常水平

据海外媒体报道,英国央行行长卡尼近日表示,英国央行可能在今年或明年加息,但在可预期的未来利率不会升到“日常水平”。

卡尼所说的“日常水平”,指的是金融危机之前的利率。在英国央行320年的历史中,该行基准利率的均值为5%。从1997年至2007年,英国央行基准利率的波动范围在3.5%至7.5%之间。为应对金融危机和欧债危机的影响,英国央行在2009年3月将基准利率大幅下调至0.5%,并推出了量化宽松货币政策,这一利率水平一直维持到现在。

卡尼表示,英国央行开始加息后,利率的“新常态”可能是2.5%左右。到2017年初,英国央行的利率可能会达到这个水平。

(吴家明)

## 法国巴黎银行承认 将遭美国监管部门重罚

法国媒体日前援引法国巴黎银行的消息说,法国巴黎银行与美国监管部门的谈判将于近期结束,双方将达成协议,法国巴黎银行将遭受后者的严厉处罚。

据法国主要新闻电视台ITTELE28日报道,法国巴黎银行总经理让·洛朗·伯纳费在致员工的一封信中说,由于曾犯错误,银行将遭到严厉处罚。据悉,相关协议将使法国巴黎银行免于司法追究,但是需面临罚款。相关报道没有透露罚金数额。不过,有美国媒体猜测,罚金可能达到100亿美元。

法国财政部长米歇尔·萨潘此前告诉媒体,法国政府已要求美方减轻对法国巴黎银行的处罚。萨潘说,法国政府在劝说美方对法国巴黎银行进行“更公平的处罚”方面已取得进展,政府希望法国巴黎银行不会处于非常困难的境地,以至于无法为法国经济提供融资支持。

法国巴黎银行是法国最大的银行,美国司法部近期对这家银行在2002年至2009年期间协助伊朗、苏丹等国避开美国经济制裁一事展开调查,这很可能导致这家银行遭受美方巨额罚款。

(据新华社电)

## 上半年全球股市盘点——

# 新兴市场重获青睐 低波动性百年一见

证券时报记者 吴家明

全球股市上半年行情即将结束。在过去的半年时间里,全球股市出现了严重的分化:欧美日等发达国家股市表现各不相同,新兴市场股市则一改去年的颓势,重新获得投资者的青睐。

## 新兴市场重回市场热点

去年,美国股市不断创新高的超牛行情以及日本股市大涨超过50%,让发达国家股市成为全球股市上涨的“领头羊”。不过,今年以来欧美日等发达国家股市表现不一,美国股市在震荡中继续创下新高。截至6月27日,道指、标普500指数和纳斯达克指数分别累计上涨1.66%、6%和5.3%。道指和标普500指数距离17000点和2000点仅一步之遥。欧洲股市方面,英国、德国和法国股市依旧维持上涨格局,三大股指分别累计上涨0.13%、2.75%和3.28%。

最新的美银美林全球基金经理调查显示,48%的基金经理在6月看多股票市场,这一比例创下今年以来的新高,投资者对欧洲股市的看多情绪明显增加,43%的基金经理选择超配欧洲股票,创下自2013年10月以来的新高。此外,最被基金经理看好的三个行业是科技、工业和银行。

与欧美股市继续牛气不同,去年表现优异的日本股市今年以来的表现却不尽如人意,日经225指数累计下跌7.3%。与此同时,日元兑美元汇率今年以来累计升值超过

3%,而去年贬值20%,显示市场对“安倍经济学”的信心逐渐消退。

去年,新兴市场整体表现比MSCI全球指数低21个百分点。不过,表现一度落后的新兴市场股市从今年开始奋起直追,东南亚多国股市的累计涨幅更领先全球。其中,印度、泰国、印尼和菲律宾股市累计上涨18.56%、14.2%、13.36%和16.1%,阿根廷股市更暴涨超过46%。欧猪国家“股市也继续“抢钱”,西班牙、意大利和希腊股市分别上涨10.5%、12%和4%。

上半年A股走势疲软,表现再次全球垫底,其中上证综指和深证成指分别累计下跌3.76%和9.96%,香港恒生指数小幅下跌0.36%。

## 低波动性引关注

对于今年上半年全球金融市场,“安静”成为市场热议的新名词。就在欧美股市新高不断的背景下,市场低波动性引发了投资者高度关注。市场数据显示,美股成交量自2月以来呈现出逐渐下滑的趋势。瑞信交易策略部的报告显示,5月美股日均成交量为57亿股,创下自2007年以来历年5月的最低水平。与2000年的峰值相比,纳斯达克交易所的成交量大幅萎缩近75%。此外,今年以来道指的日波动幅度只有一天达到或超过2%,2009年有33个交易日的波动幅度超过2%。

高盛发布的报告显示,今年以来全球金融市场的波动性已经处在近百年历史中的低位水平,美联储主席耶伦此前表达了对市场低波动



性的担忧,投资者则普遍将低波动性归咎于官方利率水平将长时间保持在历史低位。市场回流的“寂静之声”让投资者想到席卷全球的金融危机爆发前夕。对此,有市场人士表示,过低的波动性时常成为重大危机爆发的前奏,2007年年中出现的那段低波动时期就是个很好的证明。摩根大通发布的报告也认为,虽然波动性下降一般有利于市场和经济,但也存在着消极面,特别是低波动性往往也为市场逆转创造了基础。

## 疯狂行情依旧上演

虽然“寂静之声”席卷全球金融市场,但也并不是所有市场都保持“安静”。迪拜股市自5月初开始大幅跳水,截至上周日,DFM综合指数一度跌至4009点,较5月初创下的5400点大跌近25%,跌进技术上的“熊市”,这一过程仅用了48天。

与迪拜股市的表现相反,俄罗斯股市用3个月的时间实现“完美转

身”。今年1月至3月上旬,克里米亚问题以及俄罗斯被欧美威胁可能施加新一轮制裁措施,导致俄罗斯股市持续下跌,RTS指数从1400多点一路跌至1000点左右。不过,随着多种缓和局势的措施相继出台,投资者对该国股市的兴趣却并未减退。从3月中旬的最低点1016点到目前的1380点,俄罗斯RTS指数在3个多月的时间里又累计上涨近36%。如果我是你,现在就去投资俄罗斯股市。”美国白宫发言人卡尼也这么说。

# 日系车对决特斯拉 安倍豪赌燃料电池车

证券时报记者 吴家明

日本首相安倍晋三近日推出的“第三支箭”刺激方案加大了燃料电池车产业的补贴力度,丰田汽车等主要日本汽车厂商正与政府合力发展燃料电池车。有分析人士表示,日本政府加速促成燃料电池车时代的到来,势必侵蚀特斯拉电动车的市场。

安倍晋三宣布,作为新经济成长方案中的一部分,将对日本国内

燃料电池车行业提供新的补助,为燃料电池车购买者提供补贴及减税优惠,放宽燃料充电站的限制,计划到2015至2016财年将该国的氢燃料充电站数量由目前的17座扩充至100座。这是日本政府首次制定燃料电池车相关产业的发展时间表,日本政府还希望在2025年前将燃料电池车的售价降至约2万美元左右。

对于未来电动汽车究竟使用何种技术,目前有两种技术模式。一种是采

用充电式电池技术,即特斯拉这类充电式电动车。另一种是氢燃料等电池技术,该技术把预先储存的氢燃料转化为电能驱动汽车,日本丰田、德国戴姆勒和韩国现代汽车目前都在研发这种技术。据悉,氢燃料电池车行驶里程是一般电动汽车的5倍,且仅需几分钟即可完成充电,而电动车的充电要花费30分钟至数小时不等。不过,氢燃料电池车面临的挑战是成本昂贵,尤其是兴建

氢燃料充电站等基础设施。

丰田及本田等日本汽车制造厂商一直押注燃料电池车将成为未来市场主流,丰田更认为氢能是未来极为重要的能源。丰田公司近日公布,将在2015年4月前在日本推出氢燃料电池车,价格约700万日元(约合42.8万元人民币),并于数月后在欧美地区上市。此外,本田公司也将在2015年推出燃料电池车。与此形成鲜明对比的是,特斯拉首席执行官马斯克在

本月的公司年会上,曾嘲笑所谓燃料电池是“笨蛋电池”。

汽车行业对于日本经济具有特殊意义,在日本家产产业已经基本失去往昔的辉煌后,汽车产业却依旧是日本在全球竞争中屹立不倒的几个大型产业之一。东京都市大学教授 Ryuichiro Inoue 表示,10年以后燃料电池汽车在日本市场占有率很可能还不到10%,安倍晋三力推燃料电池车产业的效果可能要在二三十年后才能显现。

# 港交所新股挂牌那些温馨事儿

证券时报记者 李明珠

上周五4家公司在港交所挂牌仪式的结束,宣告了今年上半年在港交所上市的新股暂告一个段落。尽管按照安排,上半年最后两只新股——由花样年分拆上市的彩生活,以及网游商联众,均将于今日挂牌,但据称由于今日港交所交易大堂场地留作内部用途,两股虽如期挂牌,

不过上市仪式将延至7月3日举行。就在上周,包括万科B转H在内合计有10家公司赶在上半年在港交所挂牌,可谓紧锣密鼓。参加上市仪式最激动的莫过于每个公司的员工,上至董事长、行政总裁、总经理等高管,下至普通职员,脸上都难以掩饰喜悦的心情,不管是上市后股票大涨或是破发,总算是完成一个非常重要的华丽转身。每家公司

代表人在上市当日上午9点30分敲钟的一刻,都会有很多照相机、摄像机记录下这难忘的一刻。

和以前参加新股挂牌仪式大不相同,港交所对于能参加的人数限制略微宽松,经常可以看到公司CEO在敲钟之后,接受完记者群访,忙和家人在大堂合影留念,同老婆孩子一起参与鉴证,香港本地的企业上市更有公公婆婆等老人家,踉踉跄跄,在边上

等到十点之后众人散去,才到台前与儿子、孙子合影,彼时更让人觉得有种温馨感。

近年来,内地企业在港交所挂牌的越来越多,除了公司高管以外,经常见到员工在挂牌仪式结束后,久久不肯离去,这边三五成群的女生集体自拍,那边高大威猛的帅哥趁老板走了也过把敲钟瘾。由于挂牌的时间比较早,很多参与人士都来不及吃早餐,港

交所内部提供的免费港式茶点和饮品相比而言是一个特色。

媒体群则会等在大堂的左侧,每家公司的老总都会在敲钟之后安排5至10分钟的短暂群访,有的会侃侃而谈,有的则怯于表达。而如果同日上市的公司比较知名,比如像王石这样有影响力的人物,其他老总也会觉得很幸运,甚至戏称:平时只是电视上见,要是能一起合影留念就更好了。

## 《交易日》

十年品牌 国内独档全互动财经直播节目  
每周一至周五 9:20-11:30 13:00-15:00

每天4小时实时直播互动,紧跟全球资本市场,快速汇聚全民视角,实时捕捉市场热点,第一时间发现舆情焦点,第一时间对话上市公司,第一时间了解事件真相,第一时间做出理性分析与操作指导。

## 《中国股市报告》

中国第一档上市公司新闻报道节目  
每周一至周五 18:00-18:30

关注中小投资者股东权益,呈现中国上市公司经营百态,跟踪上市公司热门事件,呈现一手采访资料,反映广大投资者心声,探究股价涨跌真相,国内第一档全力聚焦上市公司的新闻报道节目。

## 《投资论道》

多角度财富生活类节目  
周一至周五 23:00-23:40

国内财经节目的标杆,树立了财经节目的最高门槛。最全面、全景式、多角度展示对财富事件、经济走向、市场动态的生活化解读,全面满足观众多层次需求。

